

SE SUSCRIBE:  
 En CADIZ, en el despacho de este periodico; en JEREZ, en la libreria de Bueno; en el PUERTO, José Palma, café del Comercio; en SAN LUCAR en casa de Gurria; y en SAN FERNANDO, en el almacen de Diaz.

# EL GLOBO

PRECIOS DE SUSCRICION.  
 Para Cádiz llevados á las casas . . . . . rs. vn. 13  
 Recogiéndolo en el despacho . . . . . 12  
 Para fuera de Cádiz, franco de porte . . . . . 16

DOMINGO 12 DE SETIEMBRE DE 1841.

## Historia de la semana.

Al terminar la crónica de la semana última dejamos á los ministros reunidos en consejo de gabinete, preocupados y aun según todas las apariencias aterrados con las noticias del insignificante suceso de Algeciras, que tan poca impresion hizo y debió hacer en esta provincia. Posteriormente han debido salir los ministros de su sobresalto puesto que se ha sabido con certeza que solo dió origen á tan momentáneo desorden la embriaguez de un capitán del regimiento de Ceuta, cuyo desacuerdo ha servido de ocasion á los temores del gobierno, á la supuesta ó sincera indignacion de su partido, y á mil denuestos y calumnias prodigadas al partido monárquico-constitucional por los vencedores de Setiembre. Razones muy poderosas debe de tener el gobierno para alarmarse con tan leve motivo: y puesto que no le hacemos la injusticia de considerarle ni cobarde, ni imbécil, habremos de suponer ó bien que comprende el funesto influjo que sus funestas determinaciones han debido ejercer en el espíritu del ejército, ó bien que sus informes y noticias acerca de la mala disposicion de las tropas, le tienen predispuesto á alarmarse con el mas leve é insignificante acontecimiento.

No han dejado por eso los periódicos progresistas de seguir ocupando sus columnas con el soñado y necio recelo de conspiraciones monárquicas y de planes contra-revolucionarios. Las noticias que los periodistas extranjeros inventan, con el fin de alimentar la curiosidad de sus abonados: los viages verdaderos ó supuestos de cualquier personage político: la justa censura de los actos del gobierno escrita alguna vez con el tono de la indignacion; y aun acaso las quiméricas esperanzas que suelen profesar en el seno de cada partido las personas que participan de sus opiniones, sin estar al corriente de sus secretos; tales han sido los fundamentos, nada sólidos en verdad, en que se

apoyan los periodicos Setembristas al hablar de las maquinaciones y de las tramas del partido conservador. ¡Buen partido por cierto para conspirar el que se componen de personas que todo lo arriesgan en las revueltas políticas, sin que pueda resultarles de ellas el menor beneficio!

En esta semana se ha celebrado el aniversario del pronunciamiento de Setiembre, que sus autores y partidarios llaman glorioso, así como le denominan triste y funesto sus numerosos enemigos. Con esto basta para explicar las narraciones que hace cada periodista conforme á su opinion de esas fiestas cívicas; silenciosas, lúgubres, y de funerario aspecto según los unos; bulliciosas según los otros, alegres, y embellecidas con el mejor adorno que pueden tener tales funciones cual es el entusiasmo público.

Lo cierto es, en puridad, que tales funciones no merecen el nombre de nacionales: son fiestas de partido celebradas con júbilo por los pocos que consiguieron en Setiembre los destinos que ansiaban, el logro, de sus designios, la satisfacion de su vanidad ó de sus venganzas, y aun acaso el trunfo de sus principios, que no somos nosotros de los que desheredan de la buena fé y de la honradez á partidos enteros, mucho mas cuando quienes tanto han errado, necesitan del consuelo de haberse estraviado con sana intencion y recto deseo. Estas fiestas, decíamos, se celebran con júbilo por los unos al paso que otros se entristecan ó se desesperan, y que la generalidad de las personas, tan estraña á la afliccion como á la alegria, se elvida de lo que pasó en Setiembre, ignora cual es la causa de los regocijos que se le preceptuan, y de las colgaduras y luces que maquinalmente colocan en sus balcones.

Y mal podia ser el aniversario de Setiembre una fiesta nacional. ¿Como puede celebrar la nacion el triunfo de un partido esclusivo é intolerante que no piensa sino en repartirse los cargos públicos y

en satisfacer sus resentimientos y sus agravios? Si el partido que venció en Setiembre hubiese obrado con generosidad y desprendimiento, dejándose conducir por la opinion pública, y no por miras ruines de bandería, acaso seria hoy dueño de la simpatia nacional. Pero, ¿quien ha de celebrar ahora su triunfo? ¿Los numerosos cesantes condenados á las privaciones y á la miseria por la codicia ó la intolerancia de los vencedores? ¿El clero, vejado, escarnecido, privado de sus bienes, perseguido en la persona de sus dignatarios? ¿El ejército, de quien se desconfia, á quien se teme, á quien se agravia con necias precauciones y ofensivas circulares? ¿Los pueblos, entregados á la dura tirania de ayuntamientos de partido? ¿La clase media, que sigue abrumada de contribuciones, y desposeida de su legitima influencia? ¿La nobleza, cuya decision por la causa legítima se premia ahora con baldones y ultrages? ¿O serán quienes celebren á los vencedores de Setiembre las madres, ofendidas en sus santos derechos, por el despojo de que ha sido víctima la que es madre á un tiempo de la reina y de la nacion? ¿Cantarán los cesantes, los clérigos, los militares, la clase media, la nobleza, el pueblo, y las madres un himno de alabanzas en honor del pronunciamiento?

Al hablar de esta suerte, nosotros somos fieles á nuestro sistema: apartamos los ojos de las causas, para solo ocuparnos de las consecuencias.

Entre las fiestas con que el partido dominante ha solemnizado el aniversario de su victoria, ha sido una de las mas notables el ataque que sufrieron los redactores del *Cangrejo*, promovido, según estos afirman, por el señor Prato, director del *Patriota*, y objeto de la satírica predileccion del periódico moderado. En verdad, que para celebrar la memoria del auto de fé del *Conservador* de Sevilla, y de los desmanes de que fueron víctimas el *Correo* de Madrid, y el *Nacional* de Barcelona, sucesos contem-

## BOULETIN.

### Revista de diversiones.

Suelen ser las diversiones de suyo caprichosas y coquetuelas, sin que yo me aventure á creer, ni menos á decir que esto les sucede por lo que tienen del género femenino; y hago esta salvedad, porque ha dias tengo firmado pacto solemne de alianza ofensiva y defensiva con cuanto toca ó atañe al bello sexo, aunque el parentesco le venga solo por el artículo. Pero lo que de ello no tiene duda es que uno no siempre acostumbra á divertirse cuando se lo propone ó se lo dicen, sino cuando buenamente está de Dios, y he aquí por que las diversiones improvisadas vienen á ser por lo comun las mejores de todas.

Dedúcese de esto que á ser yo autoridad, como no lo soy, habia de irme con contento en cuanto á programas de fiestas, y fúndolo, así en lo arriba dicho, como en que el tal vocablo, á fuerza de manoseo ha venido á perder una buena porcion de su virtud, de otra época, sucediéndole lo que á la cancion de *Atala* y *del triste*

*Chactas* que hoy nadie la quiere ya cantar sin mas de porque todo el mundo dió en cantarla de una vez.

Hásemme ocurrido esta reflexion con motivo de las funciones anunciadas por el ayuntamiento en celebracion del aniversario del pronunciamiento de Madrid, y que ha sido considerado aquí como fiesta móvil, puesto que se trasladó al cinco del mismo mes. Como coronistas semanales, de toda novedad local fuerza nos es decir algo de lo mas notable, si bien dejando mucho en el tintero por la poderosísima razon de no habernos hallado en Cádiz el Domingo.

Anocheció pues el Sábado, y los mohosos pescantes de la lámpida, girando sobre sus goznes, se aparejaron á recibir aquellas arañas que nunca arden, y cuya contumacia hace el mismo efecto que las velas de la Pata de Cabra: una se enciende mientras otra se apaga; tornase esta á encender, y vuélvese aquella á apagar; hasta tanto que abandonadas á su destino, se las deja que á su talante alumbren ó no, y es precisamente esto último lo que hacen siempre, y lo que por lo mismo hicieron la noche del Sábado para no apartarse un punto de sus pías y antiguas costumbres; pero no era por cierto regular el dejarse vencer por solo un feves de esta especie, y puesto que en el programa se habia ofrecido solemnemente el iluminar la lámpida de la Constitucion, se creyó que debía apelarse para cumplir la oferta á cualquier medio por estraordi-

nario é inaudito que fuese. En tal concepto tragéronse allí seis colosales blandones, á cuya fúnebre y siniestra luz se tocaban de rato en rato himnos y piezas por la música de marina, si bien el mortuario aparato mas bien pedia de suyo algun responso ó algun *dies ille* acompañado del bajon parroquial.

Insistimos en esto porque ya otra vez sucedió lo mismo, y porque nuestras advertencias de entonces malgastadas la mella que hicieron en el ánimo de quien quiera que dirigió la iluminacion. ¿Y dirán luego que la prensa periódica es el cuarto poder del estado, cuando no alcanza ni siquiera á impedir que se pongan unos blandones delante de una lámpida?

A dicha nuestras bellas gaditanas, iguales en este punto á las demas bellas de otras partes, no acostumbran cuidarse gran cosa de la parte puramente material del alumbrado, siempre que él sea un pretexto plausible de reunion y paseo, que es ni mas ni menos lo que se busca en tales noches, noches fecundísimas en acaecimientos y lances que nunca dejan de explotarse á los diez y ocho años, y que tampoco se van por alto aunque se cuenten algunos mas. Sin embargo, la proximidad de esta plaza con la del General Mina, y el hallarse bastante bien adornadas é iluminadas las prevenciones de la milicia, amen de una de las músicas que allí tocaba embutida en un tablado, hacian que existiese entre ambos locales cierto trasiego de gentes, que no de-

oráneos á la revolucion Setembrina, no es incorporar un espectáculo el allanamiento de otra imprenta.

El gobierno emplea en sus tareas administrativas el tiempo que le dejan desocupado sus terrores políticos. Además de los presupuestos, según los votaron las Cortes, y otras leyes y decretos, se ha publicado un reglamento y una circular para la venta de los bienes del clero: una ley de amnistia, y un decreto para contener ciertos desórdenes é inmoralidades de la Bolsa de Madrid.

### Vito Mangiamele.

Primera sesion pública verificada en la casa de la Camorra en la tarde del Lunes 6.

Dos sesiones ha celebrado en esta ciudad el joven calculista Vito Mangiamele, y en ellas ha dejado admirados á todos los concurrentes por la facilidad y la prontitud con que ha resuelto los problemas, que le han sido propuestos. Hablarémos hoy solo de la primera sesion.

En ella hubo al principio alguna confusion con motivo de algunas contestaciones habidas entre el señor Mangiamele y una persona que le presentó una cuestion reducida á hallar las raices de una ecuacion de octavo grado. Cada cual afirmaba que su resultado era el verdadero y no pudo decidirse la cuestion, porque no se nombró una comision que hubiera examinado imparcialmente ambas soluciones.

Así se hizo en el Ateneo de Madrid donde dió una sesion el joven siracusano. A ella asistieron todos los matemáticos mas notables de la capital, y entre ellos el señor Travesedo quien presentó al joven Mangiamele un problema analítico de muy difícil solucion. El resultado obtenido por el hábil calculista no estaba conforme con el que habia encontrado el señor Travesedo. En términos poco atentos, y sin respetar el genio del joven siciliano, afirmó aquel profesor que su resultado era el verdadero, y que el del señor Mangiamele era falso. Rectificó este la operacion y dijo que él creía que no habia cometido error alguno. Se nombró una comision compuesta de los señores Amat, Pascual y Riquelme, los cuales, despues de haber examinado con detenimiento la cuestion, declararon que el resultado del señor Travesedo era falso, y que el joven calculista habia resuelto el problema con rigor y exactitud.

Antes de ocurrir aquel incidente en la sesion del Lunes el señor D. Mariano Arbiol habia propuesto al joven siracusano la siguiente ecuacion:

$$8 \quad 7 \quad 4 \quad 3 \\ x^7 + x^4 - x^3 = 0.$$

3

Como toda la ecuacion es divisible por x, cla-

ro es que solo tiene 5 raices de las cuales cuatro son desiguales á saber  $+1, -1, +\sqrt{V-1}, -\sqrt{V-1}$ , como lo hizo observar el joven calculista, despues de haber encontrado estos valores en el término de cinco minutos.

En seguida el mismo señor Arbiol le presentó otra cuestion mucho mas complicada, y que requeria, para hacerse cargo de ella, conocimientos de la aplicacion del álgebra á la geometria. El problema estaba concebido en estos términos: se desea encontrar la superficie de un segmento parabólico cuya ecuacion es:

$$245 + \frac{4}{9} = 17,89699x.$$

El señor Mangiamele no comprendió bien la cuestion, porque era preciso, pues que desconoce el sistema de coordenadas, saber lo que representaban los números dados. Y así en la sesion quedó este problema sin ser resuelto; pero yendo despues el señor Arbiol á casa del señor Mangiamele, y dándole una explicacion de lo puramente convencional, el hábil calculista no tardó tres minutos en nallar en presencia del señor de Sicre, y otras personas, el número  $143 \frac{5}{21}$  que representaba la superficie buscada. De ningun modo comprendemos, ni aun siquiera concebimos, como es posible resolver este problema sin el socorro del cálculo integral, y sin embargo nos consta que el cálculo de los límites es enteramente extraño al joven siciliano.

Propúsole despues un caballero á quien no tenemos el honor de conocer un problema de aritmética que resolvió en el acto. Cuatro minutos escasos emplearia en extraer la raiz séptima de un número compuesto de 21 cifras, sin haberles dado mas que las dos primeras y las dos últimas notas y el número de cifras que contenia el guarismo.

Tuvimos á nuestra vez el gusto de proponerle una ecuacion que dice así:

$$4 \quad 3 \quad 2 \\ 12x^4 - x^3 + 762x^2 - 54x - 384 = 0.$$

Ecuacion que, á pesar de ser de cuarto grado, no deja de presentar alguna dificultad por ser imaginarias dos de sus raices; invertiria el diestro analista unos ocho minutos en dar la solucion del problema diciendo que

$$+\sqrt{V-64}, -\sqrt{V-64}, +\frac{3}{2}, -\frac{3}{2}$$

eran los cuatro valores que satisficaban la ecuacion.

Le presentamos despues este otro problema, cuya difícil solucion solo puede ser comprendida por los que hayan hecho un estudio profundo de la ciencia. Se trataba de hallar el valor de x en la ecuacion:

$$x \\ 10 = 92856.$$

ó lo que es lo mismo; hallar el logaritmo de este

en ambas noches se permitirá al vecindario la misma libertad, en las diversiones, que es uso conceder en la víspera de Navidad. Ahora bien, como en toda fiesta patriótica se ha permitido absoluta libertad al vecindario para que se divierta sin restriccion ni cortapisa alguna, de aquí es que creyese no pocos que no era necesaria la advertencia, y mucho menos la comparacion con Navidad, si no es que por ello habia de entenderse el que en las antedichas noches habia de andar lista la zambomba y la mitraca y el villancico y el *dijo Melchor*. Sin embargo, como no tenemos entendido que hubiese masa del gallo en ninguna iglesia, de aquí es que no es de extrañar el que nadie tomase aquello realmente por Noche buena, máxime cuando el calor hacia mas imposible todavía la diversion.

Recordo con este motivo lo que se cuenta de los sevillanos que para solemnizar la llegada de Carlos IV, y queriendo festejarle como era razon, diz que acordaron se hiciese una arriaña y una semana santa, ambas extraordinarias, por ser las dos cosas mas dignas de verse que allí habia. No es esto decir, ni por pienso, que aquí se ha querido hacer una Noche buena en Setiembre, y por lo mismo lo que es el cuentecillo maldito lo que viene aquí á pelo; pero como hay imaginacion menguadas de suyo y que todo lo entienden mal, de aquí es que no faltó quien así lo interpretase; cuya idea, tal y tan mala como fuera, debe de hallar tam-

último número, se entiende, sin servirse de las tablas. Un cuarto de hora escaso tardaria en responder, que el número pedido era 4,967 &c. Y por cierto que sin hacer uso de las tablas de logaritmos no consideramos posible el resolver este problema, cualquiera que sea el método que se emplee, sin invertir muchas horas.

El método ménos complicado que conocemos es el de las series, que suministra el cálculo diferencial, y no obstante la multitud de operaciones que es necesario ejecutar es mas que suficiente para poner á prueba la paciencia de cualquiera. No nos hemos propuesto verificarla, porque á la verdad es un trabajo penoso que nos arredra.

La prontitud con que el diestro calculador ha resuelto esta cuestion nos ha acabado de confirmar en nuestra opinion de que ha descubierto un camino nuevo que abrevia el trabajo. Por muy fiel que fuera la memoria del joven calculista, por muy versado que estuviera en toda clase de operaciones, es absolutamente imposible resolver por los métodos conocidos con esa celeridad cuestiones, cuya solucion exige muchas horas de trabajo y de profunda meditacion.

El señor Mangiamele ha llenado de confusion y asombro al mundo científico, como le sucedió á Descartes antes de haber publicado su gran descubrimiento de la aplicacion del álgebra á la geometria por el sistema de coordenadas. Con suma facilidad resolvía este gran géometra los problemas relativos á curvas recurriendo á su sistema: y no podian comprender todos los eminentes matemáticos de aquella época, como llegaba con tanta prontitud á resultados que no podian encontrarse por las simples construcciones geométricas. Publicáronse los trabajos de este genio creador y para todos desapareció el arcano. Creemos que el señor Mangiamele es un nuevo Descartes; y que cuando sus descubrimientos lleguen á ver la luz pública, la ciencia habrá dado un paso gigantesco y tambien desaparecerá el misterio.

Otro dia hablarémos de la segunda sesion.

De una carta del corresponsal del *Correo Nacional* en Paris, tomamos los siguientes párrafos sobre los cuales llamamos la atencion de nuestros lectores.

"Desde que salió de España habia recibido siempre por cada estafeta semanal de las embajadas, nuestra inolvidable reina Cristina cartas y noticias directas de sus augustas hijas, cuando de repente le faltaron en la estafeta que llegó hace tres semanas, es decir, en la primera que habia salido de Madrid despues de la toma de posesion del señor Ar-Güelles y de la viuda de Mina.

"Esa gravísima novedad, como cualquiera puede

bien hueco en este nuestro humildísimo é inocente folletin verídico historiador de los sucesos locales.

Por lo demas, las noches eran hermosas, y entre tantas ellas y tantos ellos reunidos forzosamente habia de verificarse alguna parodia en pequeño de los sucesos cuyo aniversario era. Claro es por lo mismo que no podia faltar uno que otro pronunciamiento de alguna chica de ojos negros contra su madre, sin duda por que esta no querria dar la sancion á algun novio discutido en sesion secreta: no faltaria tampoco, por consecuencia natural, alguna declaracion de estado de sitio publicada por alguna tia contra sus insurreccionadas sobrinas que pugnaban porque el acompañante no sea de nombramiento real, y si por libre eleccion: finalmente, allí debieron verse apuestas y almitarados jóvenes que andaban que bebian los vientos tras de una regencia provisional, aunque solo fuese para aquella noche. Todo esto entiendo yo que habria, porque este es la sala de todas las reuniones, y como el público es exigente de suyo y minucioso, resulta que nosotros sus fieles coronistas, no solo hemos de decir lo que pasó de cierto, sino tambien lo que la esperiencia pudo hacernos adivinar que pasaria. Esta es la vorosimilitud histórica aplicada á un folletin de Domingo.

F. F. A.

jaba de redundar en ventaja de uno y de otro.

Luzidas estuvieron las fachadas del colegio de San Felipe y algunas otras; pero esto era una razon mas para que las casas capitulares hubiesen salido un poco de su acostumbrado paso, y no que nos pusieron, como siempre, aquel retrato de menor edad que parece lleva una canasta en la cabeza, las arañas de fórmula, y las banderas de los voluntarios distinguido. Bien es verdad que en cumplimiento del programa se colocó á la izquierda, y como si digésemos al lado de la epístola, el retrato del regente colgado sobre una columna: malísima é inoportuna colocacion, porque esto de la columna podrá aplicarse muy bien á un Cristo, pero no á un regente del reino. En fin, como ya el ayuntamiento tuvo buen cuidado de ponerse el parche en su programa diciéndonos que tenia pocos fondos, de aquí es que ningun cargo puede hacersele, y tanto mas cuanto que si la municipalidad ha de representar en todo á sus comitentes, desde ahora digo que en eso de poco dinero me representas á mí con la mayor fidelidad del mundo; y quien dice á mí, dice tambien á una notabilísima porcion de esta ciudad tan heroica como estrujada.

No concluirémos sin embargo este asunto sin decir dos palabras acerca de una expresion del programa, es, presion que por cierto ha ocupado á todo el mundo, sin duda porque todo el mundo no entiende las cosas como fuera menester. Dice pues el citado documento que

figurarse, alarmó sobremedida á la augusta des- terrada, y debió pensarse que los dominadores del palacio de nuestros reyes habian acordado cortar toda comunicacion entre la madre y las hijas. Harto violenta podia parecer sin duda tan atroz tiranía, pues ni á los mas grandes criminales amarrados en un calabozo se les priva del consuelo de cartearse con sus familias. Pero perdía todo su peso la objecion al considerarse que otros miramientos no menos sacrosantos se habian hollado ya en este tristísimo negocio. Harto legitimo fué pues el temor que del corazon maternal de la escelsa Cristina se apoderó cuando se vió por primera vez privada de las inocentes cartas con que las caras prendas de su alma enduizaban un día siquiera á la semana la amargura de sus no merecidas desgracias. Con todo, menester es decirlo, no fué sino un atraso de algunos dias; pues á pocos, si bien esta vez y con prevencion de que en adelante así seria siempre, llegaron por el conducto interventor del encargado de negocios de España en esta corte.

"La novedad se reducía por consiguiente á que en adelante hubiesen de pasar las cartas de ambas reinas por las suspicaces aduanas de los agentes de la revolucion de Setiembre. Testigos y escudriñadores han de tener las mas puras caricias del régio hogar, no sea que al dar un beso la madre á la hija le suene en el oido alguna contraseña conspiradora. La calificación de semejantes procedimientos, á las madres españolas se la deja. Ellas, no hay que dudar, irán formando la opinion de sus esposos y de sus hijos; ellas tendrán mas parte de lo que se piensa en el escarmiento de los que en sus bacanales políticas profanaron los mas arraigados sentimientos de la naturaleza.

"Dió lugar este sensible incidente á que este ga- binete adoptara una resolucion que merece llamar la atencion, no tanto acaso por lo que es en sí, cuanto por lo que significa respecto de la actitud diplomática tomada por la Corte de las Tullerías en sus relaciones con el actual gobierno español. Así que S. M. la Reina Madre se vió privada de las cartas de sus desdichadas hijas, y pudo temer que se interrumpiera, entorpeciera ó espíara tan sagrada correspondencia, acudió al rey Luis Felipe, su agusto tio, pidiendo que la legacion francesa en Madrid sirviera de conducto para recibir y transmitir las respectivas cartas de hijas á madre y de madre á hijas. Deliberada la cuestion en consejo de ministros, se acordó á propuesta de M. Guizot y con viva sancion del rey, que cualesquiera que fuesen en el particular las intenciones del rejente, se autorizase abiertamente al encargado de negocios de Francia en Madrid, para que, en concepto de representante interino de una embajada de familia, corriese con entregar á la Reina Isabel y á su augusta hermana las cartas de su escelsa madre, y con recoger y transmitir las respuestas.

"Aun hay mas: previéndose las dificultades que por parte de ese señor ministro de Estado pudieran suscitarse en atencion al mero caracter de encargado de negocios que tiene en el día en Madrid el representante de la Francia, se ha acordado, anteponiendo el urgente interés de las augustas niñas á las consideraciones políticas que hasta ahora han detenido el nombramiento de embajador, proveer cuanto antes tan importante puesto en persona de toda la confianza del rey, á fin de que un funcionario altamente condecorado pueda usar y hacer respetar en sus manos los fueros de una embajada de familia que, como Vds. saben, permiten las comunicaciones directas entre el embajador y las reales personas.

"El nombramiento recaerá muy probablemente en el teniente general conde de Flahaut, par de Francia y de Inglaterra, antiguo ayudante de campo de Napoleon, y hoy caballero mayor del duque de Orleans. La eleccion, por todos conceptos, no puede ser mejor y como se realice, lo cual parece ya fuera de toda duda, daré á Vds. sobre el nuevo embajador datos biográficos que permitan apreciarlo en lo que vale.

"Habiendo lido en estos periódicos que S. M. la Reyna Cristina se proponía pasar la estacion de otoño en una casa de campo del mediodia de Francia, he procurado averiguar los fundamentos de una noticia que aquí no ha dejado de llamar la atencion, y he sabido que por un empleado de la real casa de S. M. se ha escrito á Bayona para que se indague si en las inmediaciones habria medios de alquilar una casa de campo conveniente. Pero debo añadir que, segun los informes fidedignos que he logrado recoger, nadie sabe ni dice nada de positivo con respecto á las intenciones que á S. M. se han supuesto de ir á pasar el otoño junto á Bayona."

Una persona respetable del Puerto de Santa Maria, verídica é imparcial, nos refiere del modo si-

guiente lo ocurrido en aquel pueblo con motivo de las elecciones de Milicia.

Señores redactores del GLOBO.

Puerto de Santa María 7 de Setiembre de 1841.

"Muy Sres. míos.—Deben ustedes recordar que hace pocos meses se publicaron en esta ciudad diferentes ojas volantes, unas en favor y otras en contra del actual secretario de este ayuntamiento don Pedro José de Castro. Entre ellas fué una del comandante y oficialidad de este batallon de Milicia Nacional contra el referido Castro, la cual no quisieron suscribir los tenientes de granaderos don Nicolas Canibro y don José Perez, por razones que ellos mismos sabrán. El capitán de dicha compañía, que era uno de los mas atacados en las ojas volantes que publicaba Castro, no ha perdonado á estos dos individuos su falta de condescendencia, y aprovechando la primera ocasion que se le ha presentado les ha hecho ver que no los tenia olvidados. Esta ocasion han sido las elecciones. Segun dicen muchos progresistas á voz en grito en los cafés y por todas partes á quien quiera oírlos, el capitán por medio de sus agentes hizo esparcir entre los individuos de la compañía algunas especies mas ó menos ciertas, por las cuales dichos tenientes no fueron reelegidos. Enterado Canibro del desaire que él creia haber recibido, y de sus antecedentes, salió á la mañana siguiente con la idea de buscar y chocar con los que tenia por causantes. El primero con quien tropezó fué el sargento primero de su compañía, á quien dicen apaleó en la calle. Despues buscó al capitán en su casa, y hallándose este en Cádiz, tambien tuvo sus palabras, y aun algo mas, con un sobrino suyo, que encontró casualmente allí próximo. En fin, aquella tarde hallándose en su casa vió pasar á don N. Paz, á quien tenia por uno de los agentes del capitán, y habiéndolo llamado no quiso este escucharlo. Salió detras de él y alezandolo á poco trecho se trabaron de palabras. Dicen que Canibro dió una bofetada á Paz y en seguida un palo en la cabeza, á lo cual este contestó sacando un estoque que llevaba en un baston é hiriéndolo cerca del estómago. Acudió en esto el comandante de la partida rural, que se hallaba próximo, y separandolos fué conducido Canibro á su casa y Paz al ayuntamiento donde aun se halla preso en la sala de Banderas. El herido está de bastante gravedad, y se teme por su vida, aunque dicen se halla hoy bastante mejorado.

"Esta es la relacion verídica del lance y sus antecedentes. Si alguna inesactitud puede haber en ella, será de tan poca consideracion que no la haga variar en su esencia.

"Hoy he leído un párrafo que trae el *Nacional* achacando toda la culpa de la ocurrencia á las investigaciones de los hombres que quieren dividir á los progresistas. ¡Pobres moderados, por cuanto no habiais tambien de cargar con este muerto! ¡Canibro, hombre que se deja instigar, y por moderados! ¡Oh exceso de mala fé! Esta táctica está ya tan desacreditada, que leyendo hoy el párrafo del *Nacional* en un café de esta, todos los progresistas que estaban oyendolo se echaron á reír. Demasiado se sabe, decian ellos, quien ha escrito eso, y la idea que se lleva. Union pide, y segun dice está próxima á realizarse. Allá lo veredes en llegando las elecciones de ayuntamiento. De ustedes su afectísimo S. S.—*Un imparcial.*"

## NOTICIAS ESTRANGERAS

### Inglaterra.

LONDRES 31 DE AGOSTO.

Ayer tuvieron una reunion muy importante los principales miembros del partido conservador en la residencia de sir Roberto Peel, en Whitehall gardens. El duque de Wellington, el conde de Aberdeen, Lord Stanley, el muy honorable Sir James Graham, y el muy honorable Henry Goulburn estuvieron deliberando algunas horas con el muy honorable baronet. Estamos informados que el duque de Wellington y sir Roberto harán los nombramientos necesarios para el palacio real, y que la lista se publicará mañana ó al mas tardar el Juéves.

### CADIZ.

DOMINGO 12 DE SETIEMBRE.

## COLEGIO DE SAN PEDRO DE CADIZ.

Lista de los alumnos del expresado colegio, pre-

miados en los exámenes públicos celebrados al fin del curso de 1840 á 1841.

### INSTRUCCION PRIMARIA.

|               |  |
|---------------|--|
|               | D. Emilio Ortega.<br>Rafael Somavia.<br>Enrique Caunedo.<br>Antonio Lopez.<br>José Marzan.<br>Aurelio Castroviejo.<br>Idelfonso Nuñez.<br>José Carley.<br>Manuel Necochea.<br>Federico Siervert.<br>Alejo Urmeneta.<br>José Mendaro.<br>Adolfo Soler.<br>Anselmo Argüelles.<br>Francisco Elizalde. |
| Doctrina..... | D. Emidio Tajueco.<br>Cárlos Espinosa.<br>Federico Chacon.<br>José Garay.<br>Antonio Lopez.<br>Pascual Hontañon.<br>Idelfonso Nuñez.<br>José Mendaro.<br>Eugenio Guerra.<br>Federico Siervert.<br>Francisco Montañez.  |
| Lectura.....  |  |

### CARACTER ESPAÑOL.

|                 |                                     |
|-----------------|-------------------------------------|
| Calografía..... | D. Juan Valdés.<br>Prudencio Cacho. |
|-----------------|-------------------------------------|

### CARACTER INGLES.

|           |   |
|-----------|---|
| Idem..... | D. Federico Hernandez.<br>Eusebio Macmahon.<br>Francisco Rosales. |
|-----------|---|

|                      |  |
|----------------------|--|
| Gramática castellana | D. Cárlos Espinosa.<br>Federico Chacon.<br>Julian Vega.<br>Joaquín Soler.<br>Ignacio Erostarbe.<br>Antonio Lopez.<br>Apolo Piniillos.<br>Cárlos Calvo. |
|----------------------|--|

### GEOGRAFIA.

D. Cesar Peman.

### RUDIMENTOS DE LATINIDAD.

D. Julian Vega.

Apolo Piniillos.

Pascual Hontañon.

Ignacio Erostarbe.

### TRADUCCION LATINA.

D. Ramon Pardillo.

Domingo Terry.

José Púlis.

Eusebio Rodriguez.

José Romero.

Federico Chacon.

Luis Sola.

Joaquín Soler.

### PROPIEDAD LATINA.

D. Enrique Caunedo.

Emidio Tajueco.

Juan Aguirre.

Juan Couradi.

Juan Delgado.

Cárlos Cabilo.

Salvador Sanchez.

Rafael Somavia.

### IDIOMA FRANCÉS.

D. Francisco Barquin.

Bernardo Calle.

Bernardo Manuel Callo.

Cárlos Espinosa.

### IDIOMA INGLES.

D. Bernardo Calle.

Federico Somavia.

### PRIMER AÑO DE FILOSOFIA.

D. José Garcia Gil.

Sebastian Garcia Ballesteros.

Paulino Bustamante.

Federico Rubio.

Emilio Ferrer.

### SEGUNDO AÑO DE FILOSOFIA.

D. Eduardo Somavia.

José Muñoz.

### TERCER AÑO DE FILOSOFIA.

D. Federico Somavia.

### MATEMATICAS.

|                 |   |
|-----------------|---|
| Aritmética..... | D. Enrique Caunedo.<br>Leonardo Fernandez.<br>Cesar Peman.<br>José Erostarbe. |
|-----------------|---|

|                      |   |
|----------------------|---|
| Algebra y Geometria. | D. Bernardo Manuel Calle.<br>José Garcia Gil.<br>Francisco Barquin.<br>Federico Rubio.<br>Sebastian Garcia Ballesteros. |
|----------------------|---|

